



## 庄园米

好米不怕比  
认准泗洪米

销售热线：400-1005-728

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 加快建设教育强国

新华社北京5月31日电 6月1日出版的第11期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加快建设教育强国》。

文章强调，教育是强国建设、民族复兴之基。党的十八大以来，我们坚持把教育作为国之大计、党之大计，全面贯彻党的教育方针，作出深入实施科教兴国战略、加快教育现代化的重大决策，确立到2035年建成教育强国的奋斗目标，推动新时代教育事业取得历史性成就、发生格局性变化。

文章指出，我们要建成的教育强国，是中国特色社会主义教育强国，应当具有强大的思政引领力、人才竞争力、科技支撑力、民生保障力、社会协同力、国际影响力。建设这样的教育强国，必须全面构建固本铸魂的思想政治教育体系、公平优质的基础教育体系、自强卓越的高等教育体系、产教融合的职业教育体系、泛在可及的终身教育体系、创新牵引的科技支撑体系、素质精良的教师队伍体系、开放互鉴的国际合作体系。

文章指出，建设教育强国是一项复杂的系统工程，要全面把握教育的政治属性、人民属性、战略属性，正确处理支撑国家战略和满足民生需求的关系、知识学习和全面发展的关系、培养人才和满足社会需要的关系、规范有序和激发活力的关系、扎根中国大地和借鉴国际经验的关系。

文章指出，如期建成教育强国，任务艰巨、时不我待。第一，坚定不移落实好立德树人根本任务。坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，实施新时代立德树人工程，坚持思政建设与党的创新理论武装同步推进。加强党的创新理论体系化学理化研究阐释，构建以各学科标识性概念、原创性理论为主干的中国哲学社会科学自主知识体系。不断拓展实践育人和网络育人的空间和阵地。第二，强化教育对科技和人才的支撑作用。坚持推动教育科技人才良性循环，统筹实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，一体推进教育、科技、人才、创新、人才培养。以科技发展、国家战略需求为牵引，完善高校学科设置调整机制和人才培养模式。优化高等教育布局，培育壮大国家战略人才力量。第三，提升教育公共服务质量和水平。坚持以人民为中心，不断提升教育公共服务的普惠性、可及性、便捷性，让教育改革发展成果更多更公平惠及全体人民。优化区域教育资源配置，持续巩固“双减”成果，深入实施国家教育数字化战略，提升终身学习公共服务水平。第四，培养造就新时代高水平教师队伍。坚持教育家精神铸魂强师行动，加强师德师风建设，不断提高教师培养培训质量，统筹优化教师管理与资源配置。提高教师政治地位、社会地位、职业地位，让教师享有崇高社会声望、成为最受社会尊重的职业之一。第五，建设具有全球影响力的重要教育中心。深入推动教育对外开放，统筹“引进来”和“走出去”，不断提升教育国际影响力、竞争力和话语权。积极参与全球教育治理，为推动全球教育事业发展贡献更多中国力量。

文章强调，建成教育强国是近代以来中华民族梦寐以求的美好愿望，是实现以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的先序任务。坚实基础、战略支撑。要坚定信心、勇毅前行，为实现建成教育强国的宏伟目标而不懈奋斗。

## 2:0! 宿迁队斩获江苏省城市足球联赛首胜



本报讯(记者 周妮 见习记者 王章蕴) 5月31日下午,2025年江苏省城市足球联赛第三轮比赛在镇江市体育会展中心体育场打响。宿迁队客场迎战镇江队,以2:0力克对手,斩获本次联赛首场胜利。

这场被球迷戏称为“醋都”与“酒乡”的绿茵对决于下午3点准时开赛。宿迁队反客为主,开场便展现出强劲攻势。比赛第10分钟,10号球员高驰摆队友妙传后突入禁区,一记势大力沉的劲射洞穿对方球门。这粒闪电进球引爆了随队远征

的宿迁球迷情绪,欢呼声响彻全场。上半场结束,宿迁队1:0暂时领先。

易边再战,双方攻防转换节奏明显加快。第85分钟,高驰带球突入禁区时被镇江队后卫绊倒,主裁判果断判罚点球。高驰沉着主罚命中,完成个人本场比赛的梅开二度,这也是他连续三场比赛第二次独中两元。伤停补时阶段,镇江队获得点球机会,但宿迁队门将陆天宇表现神勇,成功将球扑出,力保球门不失。

随着终场哨声响起,宿迁队以2:0锁定胜局,不仅收获本次联赛首胜,更展现了球队良好的竞技状态。本场比赛的胜利为宿迁队接下来的赛事提振了士气。

### 敬告读者

端午节假期,本报6月2日休刊。祝广大读者幸福安康!

宿迁日报编委会  
2025年6月1日

### 今日导读

## 端午粽香飘满城 龙舟竞渡正当时

——2025“洋河·梦之蓝”杯宿迁端午龙舟赛剪影

● 详见2-3版 ●

## 奋楫争先战端午 水韵宿迁展风华

# 2025“洋河·梦之蓝”杯 宿迁端午龙舟赛成功举办

本报讯(记者 马爽) 5月31日上午,2025“洋河·梦之蓝”杯宿迁端午龙舟赛在市区古黄河西湖南路至洪泽湖路段(宿迁金鹰国际购物中心东广场)激情开赛。作为连续三年举办的城市品牌赛事,这场集体育竞技、文化传承与商贸活力于一体的端午盛宴吸引了全市33支龙舟队,超800名选手在此劈波斩浪,更通过“体育+文化+生态”的多元矩阵,向全国展示着宿迁“水润之城”的独特魅力。

当天上午9时,随着一声响亮的发令枪响,参赛的龙舟如离弦之箭,向着终点竞速而去。鼓手们奋

力击鼓,节奏明快;桨手们齐声呐喊,动作整齐划一。一条条龙舟在水面上飞驰而过,溅起层层浪花。现场观众的加油声、欢呼声此起彼伏,将赛事氛围推向高潮。

经过多轮预赛、半决赛和决赛的激烈角逐,最终,宿迁市公安局龙舟队、宿迁市消防救援支队龙舟队、泗洪县男子龙舟队分别夺得男子组冠亚军;泗洪县女子龙舟队、宿豫飞鱼女子龙舟队、市湖滨新区女子龙舟队在女子组中脱颖而出,分获女子组冠亚军;混合组的冠亚军则由宿迁经开区科创中心龙舟队、“头排苏酒”

兰亭市政龙舟队、泗洪县混合龙舟队斩获。

赛事现场,除了扣人心弦的龙舟竞技,还设置了投壶、射箭等民俗游戏,以及诗词擂台挑战赛、楚风汉服秀、露天音乐会等互动活动,吸引了众多市民和游客参与。特别设置的“楚韵端午·美味宿迁”美食坊和特色农产品展销区也人气爆棚,市民朋友们一边品尝着本地特色美食,一边选购着心仪的农产品,享受着节日的欢乐氛围。

龙舟赛作为一种极具参与性和观赏性的水上运动,不仅考验着

选手们的体能、技巧与团队协作能力,更以低门槛、高趣味的特质吸引着广大市民的广泛参与,有效激发了大众对体育运动的热情,带动更多人投身到全民健身的浪潮中来。

据了解,此次龙舟赛通过“宿迁发布”微信公众号、速新闻客户端、i宿迁抖音号等本地平台,以及新华社江苏频道、南京广电牛咔客户端、扬州扬帆新闻客户端、焦作焦点新闻客户端等省内外新媒体平台同步直播,全方位展现了赛事的火热氛围与城市影响力。副市长武倩出席开幕式。



2025“洋河·梦之蓝”杯宿迁端午龙舟赛比赛现场。 本报记者 时晓凯 摄

## 龙舟竞渡共奋进 挥桨劈浪向未来

### ——2025“洋河·梦之蓝”杯宿迁端午龙舟赛侧记

本报记者 马凌峰  
见习记者 田海宁 张欣婷

端午佳节,古黄河上,鼓声激越,龙舟竞渡。

5月31日上午,在广大市民朋友的期待中,2025“洋河·梦之蓝”杯宿迁端午龙舟赛在市区古黄河西湖南路至洪泽湖路段(宿迁金鹰国际购物中心东广场)开赛。33支龙舟队齐聚古黄河,共同献上了一场精彩绝伦的视觉盛宴。

这是一次“水润之城”与中华传统民俗的又一次浪漫邂逅,也是整座城市“以赛为媒、以体兴城”的生动写照。连续三年举办龙舟赛

事,不仅进一步传承弘扬了中华优秀传统文化,更展现了宿迁人民勇于开拓、拼搏向上的精神风貌,激发了全市干部群众团结拼搏、奋勇争先的工作热情。

播下一颗“奋楫精神”之种  
何以前行?唯有奋楫。

上午9时,随着裁判员一声令下,一条条龙舟如离弦之箭飞驰而出,激起层层浪花。鼓手们有节奏地敲击鼓面,为队员们鼓舞士气。选手们奋楫争先,挥桨击浪,动作整齐划一。

与此同时,在宿迁金鹰国际购物中心东广场观赛区,市民和游客

热情高涨,驻足观看,为选手们呐喊助威。现场鼓声雷动,欢呼声此起彼伏。

记者注意到,不少家长专程带着孩子来到现场,让他们感受节日氛围、领略传统文化的魅力。

13岁的张宜轩早早来到比赛现场,并选好了一个最佳观赛位置。“以前只在电视上看过龙舟赛,今天终于能近距离感受比赛的魅力了。选手们奋力划桨、勇往直前,让我深受震撼。特别是他们团结协作的精神,让我深刻体会到‘龙舟精神’的内涵。”张宜轩说,今后在学习中,他也会和同学们互相帮助、迎难而上、共同进步。

“船到中流,更需奋楫。虽然即将毕业,对未来的工作规划曾有些迷茫,但亲眼看见这种拼搏精神后,我逐渐明白,无论从事什么工作,唯有奋楫向前,才能不负青春、有所收获。”大四学生叶之昂笑着说。

“红旗高举,飞出深深杨柳渚。鼓击春雷,直破烟波远远回。”宋代诗人黄裳笔下龙舟破浪的英姿,穿越时空,在此刻重现,令人热血沸腾。这份激情,源于同舟共济、顽强拼搏的龙舟精神,这既是城市风貌的生动写照,更在每位宿迁人心中播下一颗“奋楫精神”之种,成为工作、学习和生活的精神动力。(下转4版)

## 桨声里的城市心跳



丁国灿

古黄河畔的鼓点穿越千年,与西楚霸王拔山盖世的壮志遥相呼应。5月31日,万众瞩目的2025“洋河·梦之蓝”杯宿迁端午

龙舟赛在这里精彩开赛,生动演绎着传统文化与现代文明的对话。这项连续三年的赛事,已从单纯体育竞技升华为“团结、拼搏、争先”精神的立体教科书。正如宿迁从“春到上塘”的改革首创到“电商名城”的产业突围,始终保持着与龙舟精神同频的发展节奏。

龙舟竞渡的核心要义就在于“同频共振”,这与宿迁发展历程

高度契合,恰似宿迁改革攻坚的生动隐喻。近年来,宿迁用好“关键一招”,加快“四化”同步集成改革。从创新开展水权、绿票交易等多个“全国首例”,到深化商事制度改革、土地节约集约利用获国务院督查激励,再到获评中国改革2023年度地方全面深化改革市域案例……宿迁改革创新正实现从“局部探索”到“系统集成”的转变,努力在更多领域中打造

亮点、形成优势,如同龙舟队员的同步挥桨,推动营商环境评价跃居全国前列。龙舟赛中领桨手的节奏把控,恰如宿迁各级干部的担当,始终保持着精准的发力节拍,推动宿迁发展不断迈上新台阶。

龙舟竞渡,水是灵魂。宿迁拥有骆马湖、洪泽湖及京杭大运河、古黄河,为水上运动提供了天然条件。(下转4版)